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Svar på fråga 2025/26:854 av Peter Hultqvist (S) 
Kustbevakningens beväpning 

Peter Hultqvist har frågat mig om vilka åtgärder ministern vidtar 

för att Kustbevakningen ska kunna genomföra nyordningen på 

ett ansvarsfullt sätt samt säkerställa erforderlig operativ effekt. 

Det försämrade säkerhetsläget i vårt närområde, inte minst i 

Östersjön förstärker vikten av att våra myndigheter har förmåga 

att verka säkert. För att ge Kustbevakningen rätt förutsättningar 

att möta den förhöjda hotbilden gav regeringen myndigheten i 

uppdrag att stärka självskyddet på sina fartyg, dels genom att 

till exempel bestycka sjögående plattformar. Uppdraget handlar 

om att skydda sig mot potentiellt antagonistiska hot, främst från 

drönare och andra obemannade farkoster. Kustbevakningen har 

analyserat förutsättningarna för stärkt självskydd och 

redovisade analysen för regeringen i slutet av april. 

Redovisningen bygger på ett gediget analysarbete om hur 

myndigheten ska stärka skyddet på sina plattformar på kort, 

mellanlång och lång sikt. Redovisningen behandlar frågor om 

planerade utbildningsinsatser inom myndigheten för att hantera 
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de nya vapen som ska installeras och lednings- och 

sambandssystem som följer av det, rättsliga frågor samt frågor 

rörande stärkt säkerhetsskydd.    

Under mandatperioden har regeringen också gjort betydande 

satsningar på Kustbevakningen. Sedan regeringen tillträdde har 

anslaget höjts kraftigt – från 1,4 miljarder kronor 2022 till drygt 2 

miljarder 2026. I budgetpropositionen för 2026 beräknas 

ytterligare medel för kommande år. Syftet är att succesivt höja 

Kustbevakningens operativa förmåga och öka närvaron till sjöss. 

Medlen möjliggör också rekryteringar samt nödvändiga 

investeringar för modernisering och vidmakthållande av fartyg, 

flygplan och tekniska system. Satsningarna ger myndigheten en 

tydlig planeringshorisont och ramar för förmågeuppbyggnaden.  

Utöver anslagsökningarna har regeringen också gett 

Kustbevakningen ytterligare verktyg för att öka sin operativa 

förmåga. Som exempel kan nämnas beslutade lagändringar och 

ändringar i Kustbevakningens instruktion som bland annat gör 

det möjligt för myndigheten att samla in, bearbeta och analysera 

sjörelaterad information samt förmedla en mer komplett civil 

sjölägesbild. På uppdrag av regeringen har Kustbevakningen 

och Försvarsmakten också stärkt sin operativa samverkan i 

syfte att höja Sveriges samlade förmåga till havs.  

I ljuset av det försämrade säkerhetspolitiska läget har 

regeringen gett Kustbevakningen viktiga verktyg, i form av 
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utökade resurser och tydliga uppdrag, för att kunna stärka sin 

roll inom totalförsvaret genom ökad operativ förmåga. Utöver 

detta för regeringen en löpande dialog med Kustbevakningen 

om genomförande av sina viktiga uppdrag, inte minst uppdraget 

om stärkt självskydd.        

 

Stockholm den 3 juni 2026 
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